

青年節@HK啟動 正向新世代 未來更「青」彩

行政長官在2022年《施政報告》中提出由2023年起「每年舉辦『香港青年節』(「青年節@HK」)，邀請社會各界共同舉行各式各樣活動凝聚青年，協助青年發展潛能、增進知識、交流經驗等」。「青年節」的理念是透過舉辦不同類型活動，吸引和凝聚不同背景、志向和喜好的青年，讓他們通過參與各類活動擴闊視野、認識自己的潛能和興趣，啟發他們籌劃自己的人生。



「青年節」的活動十分多元化，以迎合不同類型青年的需要，包括傳統和流行文化、傳統及新興運動、音樂、街頭表演、國民教育、生涯規劃和全人發展等，舉辦地點除覆蓋港九新界外，部分活動更會在大灣區內地城市舉行。「青年節」目前已經有多個亮點項目，包括「YS學園節」系列活動、參觀駐港部隊展覽中心、創業比賽、亞太青年微電影節、青春音樂劇及美化路政設施計劃等。

「青年節」亦是匯聚社會各界資源和力量，共同推動青年發展工作的平台。民政及青年事務局(民青局)和青年發展委員會(青發會)青年節行動小組會夥拍不同政府部門、團體和私人機構等，利用他們的專業和行業優勢及網絡，提供「夥伴活動」，攜手推動青年發展工作。目前共有超過100項「夥伴活動」羅列在「青年節」網站內，這些活動包括不同性質和對象，務求令青年可以「有得玩、有嘢學、又有得着」。

「夥伴活動」有全新和專門針對青年的項目，亦包括既有和面向廣大市民的活動。青年專員劉家麒表示：「『夥伴活動』的目的，是利用不同範疇持份者的視角和專業，多管齊下培育青年，減少青年發展工作的盲點，配合『青年節』主旨當中的『鼓勵青年增進及交流知識』。以深水埗區青年減罪體育禁毒助更生嘉年華為例，宣揚減罪、禁毒及協助更生等，這些正面價值均須由青年時期培養，才有成效。」



▲2023年「青年節@HK」(「青年節」)日前舉行啟動禮，為一系列精彩及多元化的青年活動揭開序幕。

他指出部分「夥伴活動」亦會涉及一般青年容易忽略但重要的課題。以中西區民政事務處和當區青年團體合辦的口腔衛生講座為例，就是針對絕大部分青年在年輕時忽視口腔護理，引致未能及早發現牙患及作出處理，如加上不良飲食、吸煙習慣等，便會導致長年時牙齒出現不能逆轉的健康問題。這與針對精神健康、體重控制、沉迷網上遊戲等問題一樣，均提倡在青年階段就必須開始正視。另外「青年節」項目中的電影欣賞、舞台劇及花燈製作等活動，均希望從多角度啟發青年，協助他們探索自己和世界。

劉家麒補充，在考慮和篩選「夥伴活動」加入「青年節」時，青年節行動小組會檢視活動是否配合今年「青年節」正向思維的主題；可否加強青年與社區的聯繫、促進跨代及跨界別互動和共融，以及能否讓青年發揮才能，回饋社會。



民青局和青發會會視乎首屆「青年節」不同類型活動的受歡迎程度，並吸納社會各界的意見，不斷優化未來「青年節」的項目，滿足青年發展的多元化需要。



青年節@HK相關活動的最新資訊可瀏覽專題網頁(www.youthfest.hk)

城大與六創投基金簽訂合作備忘錄

投入十億人民幣支持HK Tech 300推進創科發展



▲城大與六間內地創投基金簽署備忘錄，中聯辦教育部部長王偉明(前排右三)、城大校董會主席黃嘉純(前排右四)、城大校長梅彥昌(前排左三)與一眾合作夥伴在台上合照。

共同投資基金備忘錄簽署儀式日前在城大舉行，由中聯辦教育科技部部長王偉明、香港特區政府創新科技及工業局副局長張曼莉、城大校董會主席黃嘉純以及城大校長梅彥昌擔任主禮嘉賓。

黃嘉純致歡迎辭說：「這次共同投資基金備忘錄簽署是城大HK Tech 300的一個重要發展里程碑。為進一步推動創科發展，城大很高興與不同的共同投資夥伴合作，讓年輕一代的初創旅程得到至關重要的啟航資金，進而為香港、內地以至整個地區的創科生態圈創造更多嶄新動力，支持香港發展成國際創新科技中心。」

梅彥昌補充說：「今次六間創投基金提供約十億人民幣的共同投資，亦將進一步協助初創企業將其創新科技方案於各地轉化應用，以科研回饋社會。」

六間內地創投基金攜手支持

於典禮上，與城大簽署備忘錄的六間內地創投基金分別是：作為聯想旗下全球科技產業基金的聯想創投集團，他們專注於物聯網(IoT)、大數據、人工

智能、AI+行業及消費升級等科技產業投資；致力推動兩地創科合作交流和香港科研成果轉化、並深諳海內外資本市場的國宏嘉信(深圳)股權投資管理有限公司；專注於新一代信息技術、新能源新材料、人工智能與大數據、大健康四大領域的深圳前海恒邦股權投資有限公司；以科技創投基金產品為核心，積極與高端產業資本開展合作、構建產業基金生態圈的深圳市投控東海投資有限公司；還有中科院深圳先進技術研究院旗下的深圳中科院先進產業私募股權基金管理有限公司，該公司累計基金管理規模超百億，圍繞生命健康、新能源與電子信息技術三個主方向構建產業生態資源；以及微創投資(珠海橫琴)有限公司，該公司業務專注於投資、孵化技術創新及細分領域具競爭優勢的企業，關注新能源、半導體、人工智能、先進製造和醫療健康等領域。

六間公司將共同向城大HK Tech 300提供約十億人民幣的共同投資，支持由HK Tech 300於香港、內地以至整個地區培育具發展潛力的初創企業，協助它們將科技項目轉化落地，並進一步發展。

香港城市大學(城大)與六間內地創投基金日前簽署備忘錄，建立約十億人民幣共同投資合作關係，攜手支持城大創新創業計劃HK Tech 300於香港、內地以至整個地區培育並投資具市場前景的初創企業，協助它們將科技項目轉化落地，並進一步發展。



▲城大校董會主席黃嘉純致歡迎辭。



▲城大校長梅彥昌致謝辭。



▲聯想創投集團董事總經理梁穎致辭。

聯想創投集團董事總經理梁穎致辭時表示，聯想創投致力融匯聯想集團的全球資源，投資和孵化初創企業，至今成功孵化超過200間優秀企業，有10餘家上市企業，40多家細分領域獨角獸。相信透過今次與城大建立合作關係，結合城大的優秀科研成果及HK Tech 300培育的初創企業新動能，將可進一步推動前沿科技的產業化發展。

HK Tech 300是城大撥款6億港元進行的大型旗艦創新創業計劃，旨在將大學的科研成果和知識產權轉化為實際應用，並為年輕人提供多元化的教育和自我增值機會。自2021年3月啟動以來，HK Tech 300至今培育超過600支初創團隊，每隊獲批達10萬港元的種子基金，並有超過120間初創企業獲批最高達100萬港元的天使基金投資，投入的資金及計劃規模均是亞洲區內大學之首。

此前，城大已先後與包括華潤創業有限公司在內的九間香港創投企業及基金建立了共同投資合作夥伴關係，向獲甄選的HK Tech 300初創公司提供額

外近兩億港元的天使投資。城大高級副校長(創新及企業)暨HK Tech 300執行委員會主席楊夢靚說：「城大感謝各創投基金以及支持夥伴對HK Tech 300創新創業計劃的支持，期待與所有合作夥伴及社會各界一起攜手，幫助更多年輕人和未來科創企業向前邁進，貢獻國際創新科技中心的建設，促進香港以至整個地區的社會經濟發展。」

(特刊)



▲城大與內地及香港的創投基金合作夥伴的一眾代表在台上合照。